
	PROJE ADI: MİSAFİRİM ÖĞRETMENİM

	PROJE KOORDİNASYON BİRİMLER: Temel Eğitim Bölümü 


	*** Bu projenin uygulanmasında gönüllük esastır. Proje faaliyetlerine yönelik okul, öğretmenler, öğrenciler ve veliler gönüllü olanlardan tercih edilmelidir.

	1. PROJENİN BAŞLATILMA GEREKÇELERİ:
· Bu projenin temel ilkesi “Okul Aile Elele, Yön Verelim Geleceğe” olarak belirlenmiştir. Eğitim ve öğretim faaliyetlerinin önemli amaçlarından biri, ülkenin geleceği olan çocukları iyi bir insan ve iyi bir vatandaş olarak yetiştirmektir. Ülkenin geleceği olan çocukların eğitiminde ailenin, okulun, çevrenin ve öğretmenin en etkili faktörler olduğu bilinmektedir. Aile, çocukların yetiştirilmesinden ve sosyal özelliklerinin kazandırılmasından sorumludur.
· Çocukların eğitimlerinde ailenin ve okulun rolünün önemli olduğu düşünüldüğünde, ilimizdeki öğrencilerin akademik başarısının istenilen düzeye gelebilmesi, birey olarak daha duyarlı ve bilinçli bir şekilde yetiştirilmeleri için okul-aile işbirliğinin geliştirilmesine ihtiyaç duyulmuş bu amaçla il geneli planlı veli ziyaretleri için “Misafirim Öğretmenim” Projesi hazırlanmıştır.
2. PROJENİN AMAÇLARI: 
· Veli ziyaretleri ile okulöncesi, ilkokul, ortaokul ve ortaöğretim düzeyindeki öğrencilerin aileleri ile işbirliğini güçlendirerek okul-aile-öğrenci arasındaki eğitsel birlikteliğin sağlanması
· Bedensel engelli olan öğrencilerimiz ve aileleriyle yakın ilişkiler kurarak ihtiyaç ve beklentilerin birinci elden tespit edilmesi
· Okul veli ilişkilerini geliştirerek başarıyı olumsuz etkileyecek faktörlerin yerinde tespit edilerek gerekli önlemlerin alınması.
3. PROJENİN HEDEFLERİ:
· Okulöncesi, ilkokul, ortaokul ve ortaöğretim düzeyindeki öğrencilerin aileleri ile işbirliğini güçlendirerek okul-aile arasındaki eğitsel birlikteliğin güçlendirmesi
· Ağır yaşam koşulları nedeni ile okula gelemeyen aileleri, evinde ziyaret ederek öğrencilerin hem sosyal hem de akademik gelişimleri hakkında bilgilendirmek
· Şehit, gazi yakınları, hastalığı-engeli bulunan, sosyal ekonomik düzeyi düşük, sporda, sanatta, akademik alanda başarılı öğrenciler ziyaretler noktasında öncelikli olarak hedeflenmektedir.
· Velilerin okula bakış açısını olumlu yönde geliştirmek.
· Öğrencilerin okula olan ilgilerini arttırarak, devamsızlıklarını azaltmak. 
· Eğitim öğretimde veli desteğini sağlayarak başarıda işbirliği sağlamak.
4. PROJENİN HEDEF KİTLESİ: 

Müdürlüğümüz bünyesindeki tüm okulöncesi, ilkokul, ortaokul ve ortaöğretim kurumları
5. PROJENİN İŞLEYİŞİ, FAALİYETLER VE ÇALIŞMA TAKVİMİ : 
· “Misafirim Öğretmenim” projesi İl Milli Eğitim Müdürlüğü tarafından okullara duyurulacaktır. Bu projenin uygulanmasında gönüllük esastır. Proje faaliyetlerine yönelik okul, öğretmenler, öğrenciler ve veliler gönüllü olanlardan tercih edilmelidir.
· Okul Yönetimi; öğretmenleri, öğrenci ve velileri, veli ziyaretleri “Misafirim Öğretmenim” projesi konusunda bilgilendirecektir. Gönüllü olan öğretmen, veli ve öğrenciler ile proje sürdürülecektir.
· Sınıf Öğretmeni / Şube Rehber Öğretmeni tüm öğrencilerine “Öğrenci Tanıma Formu”nu (Ek-1A) dağıtacak ve formun doldurulmasını isteyeceklerdir.
· Sınıf Rehber Öğretmeninden beklenen, sınıfındaki projenin uygulanmasında gönüllü öğrencilerin ailesini okul idaresinden bir, sınıfında derse giren en az bir branş öğretmeni, varsa okul rehber öğretmeni ile ziyaret etmesidir. Bu amaçla ev ziyaretlerinde çocuğun gelişimi izlenecektir. Ayrıca sınıf öğretmeni çalışan aileleri çalıştıkları mekânlarda da ziyaret edebilecektir.
· Sınıf Rehber Öğretmeni tarafından “Öğrenci Tanıma Formu” (Ek-1A) ve “Aile Anketi”(Ek-2) de yer alan tüm öğrenci ve aile bilgileri ile öğrencinin akademik başarısı birlikte değerlendirilerek öncelik sırasına göre “Ev Ziyaretleri Takvimi ” (Ek-3) (2 suret) doldurulacaktır. EK 3’ün bir sureti okul idaresi adına okul rehber öğretmeni, bir sureti sınıf öğretmeninde kalacaktır. 
· Okul Yönetimi ve Sınıf Rehber Öğretmeni tarafından ev ziyareti yapılırken “Ev Ziyaretinde Dikkat Edilecek Hususlar” (Ek-4) göz önünde bulundurulacaktır.
· Aile/veli ziyareti sonrasında ailenin Sosyo-Demografik özellikleri ile anne ve baba tutumlarına yönelik “Öğrenci Formu” (Ek 1B) doldurulacaktır. Aile ziyareti akabinde müdahalesinde fayda görülen hususlar geciktirilmeden Okul Yönetimi ve Okul Rehberlik Servisi /Rehberlik ve Psikolojik Danışma Hizmetleri Yürütme Komisyonu ile paylaşılacak ve gerekli tedbirler alınacaktır.
· Şube Öğretmenler Kurulu toplantılarında her şube için ayrı zaman diliminde, Okul Yönetiminin düzenleyeceği bir takvime göre, Projede hedeflenen amaca ulaşmak için her bir öğrenci ve ailenin durumu özenle değerlendirmeye alınacaktır.
· “Misafirim Öğretmenim” Projesi, yapılacak her Öğretmenler Kurulu Toplantısında gündeme alınacak, projenin uygulama süreçleri değerlendirilecek, projenin uygulamasında görülen aksaklıklar, yaşanan problemler ve çözüm önerileri rapor halinde üst makamlara iletilecektir. 
· Projede belirtilen takvim çerçevesinde; İletişim Becerileri, Davranış Problemleri, Ergenlik Dönemi Becerileri, Çatışma Çözme Becerileri, Anne Baba Tutumları, Verimli Ders Çalışma Yöntemleri, Sınav Sürecinde Ebeveyn Olmak, Geleceği planlamak, Mesleki Bilgilendirme Sistemi konularında aileler bilgilendirilecektir. Her bir konu, okul müdürünün görevlendireceği okul/sınıf/şube rehber öğretmenler tarafından ailelere sunu şeklinde aktarılacaktır. Ayrıca ailelerimize SMS ile bilgilendirme yapılacaktır. Ayrıca aileler Halk Eğitim Merkezleri tarafından yürütülmekte olan Aile Eğitimi Kurs programlarına da yönlendirilecektir.   
· 0 – 18 Yaş Aile Eğitim Programı çerçevesinde ilçemizde konu ile ilgili kurs gören öğretmen, yönetici, rehber öğretmenlerce, gerçekleştirilecek veli eğitimleri “Aile Eğitim Kursları,” Baba Destek Eğitimi Kursları önemli katkılar sağlayacaktır. Rehber öğretmenleri olan okullarda eğitim rehber öğretmenlerce yapılacak; rehber öğretmeni bulunmayan okullarda bu hizmet, imkânlar ölçüsünde eğitim alan rehber öğretmenlerin ve diğer öğretmenlerin görevlendirilmesi ile sağlanacaktır.
· Okul Müdürlükleri, her ayın son Cuma günü mesai bitimine kadar yapılan aile/veli ziyaret sayısını gösteren ve varsa öğrencilerimizin eğitim hayatını olumsuz etkileyen problemlerin neler olduğunu, nasıl çözüldüğünü raporlayan Ev Ziyaretleri (Sınıf - Şube) Aylık Sonuç Bildirim Formu (Ek-5 ) ve Ev Ziyaretleri (Okul) Aylık Sonuç Bildirim Raporu (Ek-6) yı dosyalayacaklar, istendiğinde İlçe/İl Milli Eğitim Müdürlüğü ile paylaşılacaktır. 
· Okul Müdürlükleri, öğretim yılı/dönem sonunda yapılan aile/veli ziyaret sayısını gösteren Ev Ziyaretleri Yıl/Dönem Sonu Faaliyet Raporunu (Ek-8 ) ve Yıl/Dönem Sonu Değerlendirme Raporunu (Ek-7)  dosyalayacaklar, istendiğinde İlçe/İl Milli Eğitim Müdürlükleri ile paylaşacaklardır.
· İl Milli Eğitim Müdürlüğü Proje Koordinatör Ekibi, proje takvimi doğrultusunda ilçe/okul raporlarını talep edecek ve gönderilen raporlar doğrultusunda Yıl/Dönem Sonu İl/İlçe Raporlarını hazırlayacaktır. İl Milli Eğitim Müdürlüğü proje koordinatörü birim toplantılarında “Misafirim Öğretmenim” Projesi’nin uygulama sonuçları değerlendirilecektir.
· Değerlendirmeler neticesinde, “Misafirim Öğretmenim” projesinin uygulanmasında performans değerlendirme ölçütlerine göre öne çıkan Okul Yöneticileri ve okul/sınıf rehber öğretmenleri ilgili mevzuat hükümleri çerçevesinde değerlendirilecektir.
· Ayrıca proje kapsamında; öğretmenlerimizin yaptıkları ziyaretler sırasında öğrenci ve velileri ile yaşadıkları anıları, fotoğrafları @izmir_ilmem #izmir_ilmem_misafirimogretmenim sosyal medya hesaplarından paylaşımlarını gerçekleştireceklerdir.
ÇALIŞMA TAKVİMİ
SIRA
FAALİYET(LER)
TARİH
1
PROJENİN DUYURULMASI
EYLÜL 2018
2
PROJENİN BAŞLANGIÇ  - BİTİŞ TARİHLERİ
EKİM 2018 – MAYIS 2019
3
PROJE UYGULAMA ZAMANI
EKİM 2018 – MAYIS 2019
4
PROJE RAPORU HAZIRLANMASI ve İLÇE/İL MİLLİ EĞİTİM MÜDÜRLÜKLERİNE GÖNDERİLMESİ
OCAK 2019 DÖNEM RAPORU
HAZİRAN 2019 YIL SONU RAPORU
6. EKLER FİHRİSTİ
· Öğrenci Tanıma Formu (Ek – 1A ve 1B) 
· Aile Anketi (Ek – 2) 
· Ev Ziyaretleri Takvimi (Ek – 3) (2 suret)
· Ev Ziyaretinde Dikkat Edilecek Hususlar (Ek – 4)
· Ev Ziyaretleri (Sınıf/Şube) Aylık Sonuç Bildirim Formu (Ek – 5 ) (2 nüsha halinde düzenli raporlama ve dosyalama işlemi yapılacaktır.) 
· Ev Ziyaretleri (Okul) Aylık Sonuç Bildirim Raporu (Ek- 6) (2 nüsha halinde düzenli raporlama ve dosyalama işlemi yapılacaktır.)
· Yıl/Dönem Sonu Değerlendirme Raporu (Ek-7) 
· Yıl/Dönem Sonu Faaliyet Raporu (Ek-8) 
7. PROJE ÇIKTILARI VE BAŞARI ÖLÇÜTLERİ: 
Bu projeyle; objektif olarak doğrulanabilir göstergeler olan okul disiplin olaylarındaki azalma, öğrenci devamsızlığındaki azalma,  verilen destek eğitim hizmetleri sayısındaki artış, velilerin okulu ziyaret sayılarındaki artış, öğrenci notlarındaki artış, başarılı olduğu ders sayısındaki artış, aldıkları “Teşekkür - Takdir” belgelerindeki artış ve son olarak ilçenin/ilin sınavlar ve üniversitelere giriş sınavı gibi ulusal sınav başarı sıralamalarındaki yükselişi hedeflenmiştir.
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